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ség-hez küldendők be. 
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ere A „Kolozsv. Közlöny" 

szerkesztősége. 

A határőrvidék polgárositása. 
Mint hiteles kutforrásból értesülünk,a belügyminis- 

ternél f. hó 15. tartott tanácskozmányban a határ- 

örvidék polgárosiására vonatkozó törvények végre- 
illetőleg életbeléptetése iránt következő 

meállapodások jöttek étre : 

A határőrvidéki részeknek Bács- Ebdtoel, 
orontál, Temes és Krassó megyekbe leendő be- 

kebleztetése iránti közgyülések f. év augusztus hó 
ékő felében fognak a főispánok által egybehivatni 

s ezen közgyülésekre az egyes megyékhez tör- 
vény értelmében csatolt határőrvidéki részek ez- 

redközségi képviselői mint bizottmányi tagok be- 

hivatni. Ezen ezredközségi képviselők közül Bács- 
megye közgyűlésében, a nevezett megyéhez csa- 

Torontál megyéében 55, Te- 
mes megyéében 18 és a Krassó megyei köz- 
gyülésen 12 ezredközségi képviselő fog részt ve- 
hetni. 

Szörénymegyében, a t. 10. §-a értelmében, 
az 1870. évi 42. t. oz. 91. és 92. 98§-aiban érin- 

tett közgyülések teendőinek végzésére a román- 
bánsági azrad és a volt szerh hánsági ezred 12 
századának ezredközségi képviselői- számszerint 

45-en fognak összehivatni, ezeknek leend feladata 

mely a törvényhatóság 

abban a bizottsági tagok számáról, a megye tiszti- 

kar létszáma és a költségelőirányzat megállapítá- 

sáról. 
. A határőrvidéken jelenleg létező szolgabírói 

hivatalok átadása és átvétele azonnal ezen-közgyü- 

lések megtartása után fog eszközöltetni, s azokon 

jelen leend a főispán, mint a kormány, és az alis- 

pán mint a megye képviselője, másrészről pedig a ha- 

tárőrvidékre eddig kiküldve volt k. biztos vagy an- 

nak megbizottja. 

A közbiztonsági személyzet jelenleg minden 

szolgabirósági kerületben egy főcsendőr s kilenoz 

csendőrből áll, ezen személyzet egy év óta tel- 

jesen polgári alapon szerveztetett s az összes ha- 

táron annyira fontos közbiztonság biztositása czél- 

jából ezen intézmény jelen szervezetében fen fog 

tartatni. 

Az árvaügyeket illetőleg azok átvételének 

időpontja az általános átvétel idejével azonosnak 

állapittatván meg, azok ellátása czéljából a megyei 

árvaszékek személyzeti szaporitása iránt a törvény- 

hatóságok részéről utólag fognak a ministerhez je- 

lentések tétetni. 

A házközösségi ügyek , melyek eddig a kir. 

: biztoshoz és onnan eddig is a belügyministerhez 

terjesztettek fel, ezentul első fokban — a határ- 

őrvidéken divó községi – előljárósági békebiró- 

ságon kivül — a szolgabiró, második fokban a 

megyei alispán, harmadik fokban a belügyminister- 

hez lesznek felterjesztendők. Érdekesnek látjuk fel- 

emliteni, miszerint az e részben fölmutatott adatok 

nyomán a Magyarországhoz csatolt határőrvidéki 

részekben 34186 házközség létezik, ezek közül 

1873. évi jan. 1-től jun, 30. 1529. osztály tör- 
tént, a tőbbi ezentul lesz a törvény értelmében el- 

intézendő. 

A képviselő választásokat illetőleg intézkedni fog 

a minister legközelebb az iránt, - hogy a köz- 

ponti választmányok működésüket megkezdjék, mél- 

tányosnak s az 1848. V. t. oz.- -ből kifolyólag szük- 

ségesnek látjuk, hogy az illető törvényhatóságok 

központi választmányukat ugy igazitsák ki, hogy 

azokban az illető választó-kerület is képviselve le- 

gyen. 

l A képviselő választásolna szükséges elő ntéke- 
dések ezen uton mihamarább fogván bekőövetkeznt, 

az országgyülés őszi ülésszakában három kerület 
a pancsovai, titeli és fehértemplomi már képvisélve 
leend. 

Szörénymegyében azonban a képviselő vá- 
lasztás csak a bizottmány végleges alakulásas után 
fog végbemehetni; a képviselő választói jogosult- 
ság gyakorlatát illetőleg, szükségesnek mutatkozik, 
hogy a törvényhatóságok ezen részekben a válasz- 
tói jogosultság megállapitására saját hatáskörük- 
ben intézkedjenek, mert 1/, telki állomány a határ- 
őrvidéken nem létezven, az 1848. V. t. cz. II. 
§-ában foglalt intézkedés szószerint nem alkalmaz- 
ható s e tekintetben legezélszerübbnek mutatkozik, 
ha a törvényhatóáságok akként fognak intézkedni, 
hogy a fent idézett törvényezikk értelmé szerint 
a választói jogosultságot földbirtok czimén azok 
gyakorolják, kik annyi földterületet birnak, amennyi 
azon törvényhatóságban, melybe az illető részek be- 
kebeleztetnek, az Va telki állományt képezi,s hogy 
ott, hol házközösség létezik, a házközösség feje te- 
kintessék. 

A család részeknek a megyei központban elő- 
forduló ügyek megfelelő elintézése szempontjából 
kivánatosnak mutatkozik, hogy a megyék a központ- 
ban alkalmas s a körülményeket ismerő határőr- 
vidéki egyént alkalmazzanak akként, hogy pl. 

ezen megyékben uj jegyzői állomás szervez- 
tessék s ezen állomásra az ezen ügyekkel já- 
ratos egyén választatván, ez a határőrvidékből 
előforduló ügyeket s különösen a házközösségi 
ügyeket adhatná elő. 

Megemlitendőnek véljuk még, hogy ez év 
végével előreláthatólag hány virilista fog a határ- 
őrvidéki részekből a megyei bizottmányokba be- 
jutni ? 

A tanácskozmány rendelkezésére állott ada- 
tok alapján kiderült, hogy a mennyiben a legtöbb 
adót fizetők legkisebbike Temesmegyében 181 frt 
61 kr, Torontálban 259 frt. Bácsban 347 ft 49 
- sz .a - 

gyéhez 3, forotálegrehez 6 Bacs-Bodrog me- 

gyéhez 2 s Krassó magráboz egy virilista sem, fog 

bejönni. 

Egyetemünkről. 
II. 

A felsőbb tudományos iskoláknak azon 

czélja, ez elméletet a gyakorlattal egyeztetni, 

legnehezebben megoldható kérdése a tudomá- 

nyos nevelésnek. A nagy Savigny elassicus rő- 

vidséggel már régen igy körvonalozta állás- 

pontját e kérdésben : „Unsere Theorie muss 

pracktischer, und unsere Praxis muss: theoreti- 

scher sein;"4 azonban megjelölni a módozatot, 

s a mikéntet elfeledte, a mint ő utána elfeled- 

ték ezt a legtöbb német jogbölcselők is; ezek 

általában nagy mesterek voltak egyes elvek 

proclamálásában, sokkal gyöngébbek azoknak 

az életbe átültetése körül. 

Sokan azt mondják, hogy a gyakorlati 

irányu nevelés nem is lehet czélja az egye- 

temnek; szerintük az egyetem a tudományter- 

jesztés tetőzete, s ennek sohasem szabad a 

szakszerüség szinvonalára alászállani, — az 

egyetemnek minden életpályára egyformán 

kell a tudományszomjas ifjuságot előké- 

sziteni. 
Atalában mi is elismerjük, hogy az egye- 

temnek universális ismereteket is kell nyujtani 

a különböző szakokban; de-ez még nem egy- 

értelmű azzal, hogy az egyetem oly annyira 

emancipálja magát a különböző tudomány 

ágaktól, miszerint a specialis szakképzésnek . 

se hatása, se kinyomata ne láttassék meg az 

egyetemi polgárok tudományos készültségén. 

Nem értjük mi az előbb mondottak alatt 

azt, hogy egyik ifjut, már előre a procatori 

fogásokban, másikat az elvont professori doc- 

trinákban, a harmadikat tán a biráskodás 

módszerében kell gyakorolni; hanem ugy ren- 

dezni be a tudomány anyagának előterjeszté- 

a maros-ujvári posta járása Felvinczre vagy a közel 

sét s úgy szóllani a katedráról, hogy a külön- 
bőző életpályák képviselői, az elméleti elem 
legkisebb megesonkitása nélkül elsajátithassák 
ama gyakorlati irányt is, a melynek birtoka 
nélkül az élet logicája lépten nyomon kineveti 
a halomra gyüjtött szép elméleteket. 

Azt sem kivánjuk, hogy már az egyetem 
falai közt akként osztályoztassék az ifjuság, 
hogy egyiknél a tanár, másiknál az ügyvéd, 
harmadiknál a biró jellegét feltalálhassuk ; 
de szükségesnek véljük aképpen csoportositani 
a tudomány anyagát, hogy ott minden, habár 
nem is merev reális életpályára feltaláltassanak 
azon források /melyekből a tehetség és komoly 
törekvés haszonnal merithessen, s mintegy ke- 
zébe kaphassa az ariadnei fonalat. 

Örömmel eonetatáljuk, hogy egyetemünk- 
nél már is lépések történtek egy üdvhozó, he- 
lyes irányban; ez ép oly szép tanusága a ta- 
nárok buzgalmának, a tudományos élet köve- 
telményei számbavételének s az áfjuság iránti 
önzetlen ragaszkodásuknak, mint a mily mér- 
tékben emeli egyetemünk jó hirnevét, a gya- 
korlati életre való kihatását. 

Akár a törvénykezési gyakorlatokat, s az 

ezzel összekötött első fejtegetéseket tekintsük, 
hol a gyakorlati esetek tömkelege, éles itélő 
tehetséget, mély belátást, a jogtudományokban 
való alapos jártasságot igényel; akár a tételes 
közigazgatási jog felhalmazott s előadott 
anyagát tekintve - meggyőződhetünk, hogy 
e tudományokat kezelő tanárok teljesen elhi- 
vatásuk korszinvonalán állanak, s ha a tanit- 
ványok buzgalma és odaadása is hozzá járul, 

oly irányba gyPöézt talfes ömenltdásgnályáia, 
elméletnek, kézzelfoghatóan jó hatással van és 

lesz a gyakorlati kiképzésre is. 
Igen, nekünk nem kell vakon követni azt 

a német tanmódot, mely kizárólag elméletben 

igyekszik izmosra növelni az ifjuságot s emel- 

lett ismeretlen táj marad előttük az élet gya- 

korlati oldala. Eddigelé nálunk is e körül- 

ményben lelte magyarázatát az, hogy ifjaink 

közül nagyon kevesen állták meg a sarat, ha 

a tanodák falai közül kiléptek az életbe; kap- 

kodtak ide-oda czél és előre megállapitott terv 

nélkül. 
Az ember szellem és anyag, ezért nem 

helyes mindent az elméletből, sem- 

mit a gyakorlatból; a kettőt hozzuk 

összhangba. V. 

Alsó-Fehér megyében Maros-Ujvárt 
megnyilt postahivatalt a nagy közönség örömmel 
fogadta, s midőn köszönetét nyilvánitja az illető t. 
cz. posta igazgatóságnak, egyuttal a közlekedési 
gyorsitás iránti óhajtását is fölterjeszti t. i., hogy 

naponta kétszer reggel és délután engodélyeztetneék 

kilátásba helyezett maros-ujvári vasut állomáshoz 

— ezen esetre a közlekedhetés egy nap külömb- 
séggel lenne gyorsitva, — mit nézetünk sze- 
rint M.-Ujvár és vidéke nagy közönsége kiér- 

demel. 
Többen a közönség köréből. 

Khiva bevétele után. 
Az , Allg. Ztg.4-ban Vámbéry Armin tollából 

egy érdekes czikket találunk, mely az immár be- 
végzett khivai hadjárat következményeit fejtegeti. 
Szerinte az oroszok, kik érdekeiket nagyon jól 
meg szokták érteni, bizonyára nem fogják Khivát 
azonnal Oroszországba bekebelezni. Ez országban 

a mongol betőrések óta igen bajosan fékezhető 

forradalmi szellem, és makacs ellenszegülési haj- 

lam fejtődött ki, mely igen tanácsossá teszi az oro- 

szokra nézve, hogy egyelőre mint jó barátok bu- 

csuzzanak csak el a khivaiaktól —– Az ural- 

n termék 
mely egyaránt rigívatet gabo 
nővények és ásványokban, 
kiaknázása mégis csak a viszon coep 
a lakosság lecsillapítására írányzott hosszu 
kitartást és türelmet igénylő munkának tehet 
mölcse. E tekintetben pedig Vámbéry sz 
oroszok legokosabban teszik, ha 
bennszületett hatóságokra bizzák, maguknak csa 
ezek befolyásolását tartván fend. Szerinte m 
azon igéretek daczára, mélyeket g 
Londonban tett, bizonyos, hogy az or 
Khiva nehány fontosabb pontján erőssé 
emelni, névszerint keleten Hezatesp, nyugato 
grad losznek a megerősítendő hely 
hogy a vad és zabolátlan turko 
délnyugati oldalán egész sora az erődit 
szükségesnek mutatkozni. 

vetendő magatartást ieti, áltaezes megen 
ugyan, hogy az angolokra nézve legj 
ha az oroszok soha Khivát nem láttá ! 
azt tartja, hogy az angoloknak nem igen le. 
nyugtalankodni, ha az orosz lobogók 
dig az Oxusnak csak balpartján v 
most a folyó jobb partjára is vitetnek 
got veszely addig nem fenyeg. 
az angolok által bizonyára hi 
zendő Persta közt egy nagy járh 

Azt azonban Vánbbryt 
nek tartja, hogy az oroszok Krasnovodsk 
kischlart, meyek az angolok. sz 

kolepáttvs. bgyné teka at, 
ken az egész belázsiai kere 

terelheti. Ezzel Oroszország elég ves 
ejtett Angolországon; de valóbon haárt 
csak akkor fogja a britt oroszlánt, 
érni Khiva birtokával, hanem a hyrkani sívata dél 
szélén is iparkodik állást foglalni. k a 
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A „Journal des Débats 
jelen helyzetéről. 

„Nassr-ed-Din uralkodásának, ugy 
korszakot kellend megnyitnia Persia szám 
jedelem kitartó erőfeszitései folytán, ezen 
naponként mindinkább belép a polgárosu 
működési körébe s napjainkban a polgá 
ipar s a kereskedés által fejlődik, szaporitj 

nyait. 
Vajjon minő részt vehet Persiásabban 

táplálékot nyujt az a vállalkozási szellemnek 
jutalmakat igér az emberi munkánaks te 
ségnek? Elég egy rövid tektketet sebnün 

ba avkem Annak zszeeti 

és különféle. i ezgzünml 

az egyik ezüstbánya Tauristól 

és fehér márvány is található ; 

bányákkal 
huznak. 

bir, 

arany, ezüst, vas és 

ban Minab területe a 
egyikét foglalja magában, me 

A só, a salétrom, a föl zurok teleme men 

ben találhatók. Végre horresco referen 

ly 
rénok tartja fenn nnak e 
Ha most atétlik an 

kedverésében. 
Az eperfa 
partvidékének fő 

kodás az oroszoknak igen sok pénfépe ke- l bokon, melybűl 
fa, a narancsfa, a gránát: 



öl melyeket Persia ismert
etett meg 

veknek ő szülőföldje, a füge,
 a 

a , őszi baraczk stb. Végr
e te- 

á, hogy a kézművekre nhas
ználható növe- 

a kender s a gyapot ott
 haszonnal ter- 

zámlálásból ugy látszanék, hogy 

adicsom. 

erencsétlenségre ezen term
észeti gazdagsá- 

csenek eléggé felhasználva ; 
azok jövedelme 

e tizszerezve, ha az ipar, s kere
skedés meg- 

k ama könnyebbségeket és segélyeke
t, mo- 

tól eddigelé hiányzottak. 

sr-ed-Din több év óta igyekszik a közle- 

kat szaporitani, s az ipar kifejlődését elő- 

1859-ben ő egy első távirda vonalat 

ett Teherantól a Sultanichi táborig; a kö- 

évben ezen vonal Taurisig folytattatott. 

ranezen évben egy politechnikai iskola, egy 

riskola, különböző vászon, papir, kristály kézmü- 

létesíttettek. Több romokba dölt és odahagyott 

áros ujra felépittetett. Az enzelii kikötő készit
tetett 

Kaspi tenger déli partján; ez ezen egész ten- 

gerparti videknek legbiztosabb menhelye: itt kell 

iszállitattniok azon mindenneműü anyagszerek 

készleteknek, melyek ama vasutak épitésé- 

e vannak rendeltetve, melyekre b. Reutervállalkozott. 

A sah létesíté vagy kiegészité Bender Bous- 

chik, Chermankah, Tauris és Khoi erőditményeit, 

mely utóbbi fontos állomás ama nagy kereskedelmi 

ton,mely Teherántól Trebizondig megy. Ezen ut me
g- 

érzemli, hogy nehány szót mondjunk róla. Ezen ut, 

ersia fővárosától, a fekete tengec felé tart. Kasbin, 

Sultanich, Tauris, Khoi, Bajazyd, Erzerumon át ha- 

adván, s Trebizondnál végződik. 280 kilometernyi 

érségben, ezen két utóbbi város közt ezen ut 17, 

oly magasságu hegytetőn megy át, mely 1200 és 

2400 métre közt váltakozik. Oroszország nehány 

óv óta minden erejét megfesziti, hogy ezen utat el- 

vehesse a törököktől azon részében, hol az ezek 
rületén megy át. 
A potii kikötő felé a fekete tenger mellett 

akarná vonni a trebizondi kereskedést, melyben 

pPetzsia több mint 100 millióval vesz részt. E czél 

elérése végett az már egy kocsin járható utat ké- 

szittetett Potitol Nakicsevánig, hol a teherán- 

í(rebizondi nagy ut két ágra a khoii és a taurusi 

ágra szakad. Egy Potitól, Bakuig a kaspi tenger 

mellett Tiflisen átmenő vasut epitése Oroszor- 

szágot teljesen urává tenné a két tenger közti ke- 

reskedésnek. Ez utóbbi ekép saját hasznára 

állítaná helyre ama kereskedelmi utat, mely 

oly nagy szerepet játszott az ó korban, akkor, 

mid in a nazasaahí úlrtoka rurou. Ezen rejedelmek 

Örményország tárgyábani folytonos háboruinak, 

m volt ennél más czélja, a mint ezt Gibbon he- 
yesen jegyzé meg. 

A persa kormány vasutak s csatornák létesi- 

tése s a belső kozlekedések teljes rendszerének 
felállitása által könnyen eszközölhetendi a verseny- 

zést, s megakadályozhatandja saját, külön kereske- 

kedésének vagy átmeneti kereskedelmének egy ver- 
senyző hatalmasság általi kézrekerittetését. – 

— Persia jövőbeli virágzása, annak gazdászati szem- 
ontbóli kifejlődése egészen ama mű sikerétől füg- 

genek, melynek bevégzésére határozá el magát 

Nasr-ed-Din; s az általános polgárisodás szem- 
pontjából óhajtanunk kell, hogy az ő erőfeszitései 

elnyerjék méltó jutalmukat. e 

Párisban f. hó 12-én ment végbe az opera- 
szinházban a diszelőadás. Már 8 órakor roppant tö- 
meg tölté be a boulevardokat, mely csak nagy baj- 
al tartatott vissza számos városi poroszlók által. A 

Le Peletier"-utoza bejárásánál egy erős lovas 
községi őrcsapat állomásozott. Az utcza homokkal 
olt behintve, a kocsik zajának enyhitése végett; 

ényes kivilágitott operaszinház homlokzata zász- 

ókkal s a lépcsőzet számos virágokgal volt diszit- 
. A terem belsejében 15 kis pótcsillár környezé 
középső nagy csillárt. A szinpaddall szemben az 
Isőrangu páholyok egy vörős bársonnyal diszitett 

agy páholynak engedtek helyet, mely fölött egy 
áromszinű zászlóval diszitett menyezet volt. 

A páholyok lasankint megtelnek fényes öltö- 
tben levő férfiakkal. Joinville hg és hgné, gr. 
pponyi és grófné s a diplomaitiai testület tagjainak 

t része 1-ső rendű páholyokat foglalnak el. Az 
gy páholyban volt Mac-Mahon tá- 
410- kor nagy mozgalom támadt 
minden fej a háttérben levő nagy 

Halansier a nagy lépcsőzetalján fogadá 
ott szertartással. 

sah egésszen keleti egyszerüséggel van öl- 

emmi kócsagtoll sincs asztrachán süvegén, 
gy egészen gyöngyökkel 

y fekete bársony szalaggal, 

t gyémántok fénylenek. Dolmányának ujjai 
yöngyökkel vannak himezve, egy drágakővekkel 
szitett kard markolatára támaszkodik. A páholy 

al helyet, jobbján Buffetvel s balján Mac- 

Mahonnal. Erre jönnek a nagyvezír,
 Broglie s Ne- 

mour herczegek, Du Batail tábornok hadügyminis- 

ter, Canrobert tábornagy, Duval szajna
megyei fő- 

nök, Renant rendőrfőnök stb. Mac-Maho
n, Buffet s 

Broglie herczegek nagy szalagot viselnek, melyre 

a sahnak gyémántokkal diszitett arozképe
 van füg- 

gesztve. A zenekar a perzsa nemzeti dallamot, s 

erre a „Porticii néma4 nyitányát játszá. 

A függöny felhuzatik, hogy a „Zsidónő 

második felvonása adassék. Ezen fényes látvány 

élénken látszik érdekelni a sahot, ki egy nagy fe- 

kete lorgnettet használ. Azonban arczulata kőző- 

nyös marad; s scak Sangalli elragadó tánczának 

látására élénkül fel. 
Az előadás azonban kissé hideg maradt; a 

szigoru etiguetto megtiltván a tapsolást. 11 óra 

után 20 perczezel a látványnak vége lett, a zene- 

kar ujra rákezdé a persa nemzeti dallamot, a sah 

felállott s kegyteljesen üdvözlé a hallgatóságot. 

Erre ugyanazon szertartással vezettetett vissza, 

mint beléptekor, lement a nagy lépcsőzeten, hol 

községi őrök képeztek sorfalat, s kocsijáig vissza- 

kisértetett Mac-Mahon, Buffet,a miniszterek, a szaj
- 

namegyei főnök stb. által. 

A közönség lassan szétoszlik, s a kocsik csak 

nagy nehezen törnek maguknak utat, a boulevar- 

dokat elboritó roppant tömegben; szóval az ezer 

egy éjhez méltó ünnepély volt az, melyre a sah 

tegnap este meg volt hiva, s örömünkre szolgál 

hozzá tehetni, hogy ezen ünnepély mindon tekin- 

tetben sikerült. 

Kulföldi hirek. 
Párisból 15-ről jelentik, ama 330 követ, 

kik május 24-én a kissebbséget képezték, Thierst 

még az elnapolás előtt egy lakomára szándékoz- 

nak meghivni. Azonban még nincs tudva, hogy 

vajjon ő elfogadandja-e a meghivást. 

A persa sah Párisban 15-én meglátogatá a 

pénzverdét, s a Szajnán a helyi szolgálatot ellátó 

kis gőzösök egyikén a Pont des Arts-tól a Pont 

egy előmutatása mellet lehetett oda bejutni. 

Napoleonig, s erre ismét visszafelé a Pont de I 

Almaig haladt. Este megjelent azon estélyen, me- 

lyet Mac-Mahon tábornagy az Elyseében rendezett 

az ő tiszteletére, s melyre mintegy 1500 személy 

volt meghiva. A villanyfénynyel kivilágitott kertben 

tűzjáték égettetett el. A királyi vendég kissé ki le- 

vén fáradva, már 11 óra után visszavonult s éjfél 

felé ezen ünnepélynek vége lett. 

Versailles, jul. 18. A nemzetgyülés a had- 

sereg ujraszervezésére vonatkozó törvényjavaslat 

második tárgyalása után azonnal a harmadik olva- 

sást határozta el és közvetlenül ezután a hadsereg- 

ben való vallási szolgálat reorganisatióját tárgyazó 

javaslatot fogja tárgyalni. 

ville lord egy kérdés folytán megerősité alapokban 
közlött sürgönyök alaposságát, a délalrikai harcz- 

téren történt legutóbbi eseményekről, s másnapra 
igérte meg a hivatalos sürgönyök előterjesztését. 

Egyelőre megjegyzé, hogy Elminának csak egy ré- 

sze égettetett fel, hogy az ashantik 200 holtat s 

számos sebesültet hagytak a harcztéren, hogy an- 

gol részről a veszteség 2 holtra és 7 sebesültre 

ment fel, hogy Cap Coast Castle helyőrsége az as- 
hantik megtámadása ellenében előkészülve van, s 

kevés katonai készlet volt. 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 21. 

—- HMátralékban levő t. előfizetőin- 
ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 

— A hkolozs-kocsárdi vasutvonal hir- 
szerént a jövő hó 5-én adatik át a közforga- 
lomnak. 

—– Kapcsolatban ezzel megjegyezzük, 
hogy a kolozsvár-nagyváradi vonalon a szükséges 
intézkedések jelen kolerás időben nincsenek kel- 
lően megtéve. Többektől hallottuk, kik rajta mos- 

tanában utaztak, hogy azon utasokat, kiket a jár- 

vány elér, a legközelebbi állomásnál leteszik s ott 
hagyják anélkül, hogy illően gondoskodnának el- 
helyezésőkről, sőt a mi több, még ott is leteszik, 
hol orvosi segély épen nem található. Jó lenne és 
szükséges a vonaton állandóan orvost tartani s a 
betegek számára egy coupét berendezni, mi bizo- 
nyára a kolera tartama alatt czélszerű intézkedés 
lenne, mit az igazgatóságnak kötelessége is meg- 
tenni. 

– Sétatérünk egyetlen üditő helye Ko- 
lozsvárnak, hová éltető levegőt szivni jár ki a nagy 
közönség; ezt a czélt pedig meghiusitja azon gon- 
datlanság, hogy például a libuczgáti malomhoz 
hordják a sok gazt és trágyát; az ily visszaélés- 
nek erélyesen be kellene vágni az utját s reméljük 
hogy a hatóság a közérdeket hathatós pártfogás 
alá veendi. 

— Megzavart zene, Szombaton az est- 
véli katona zene elmaradott azon okból, mert ze- 
nészeink az „Ujvilág,-ban működtek. Tegnap este 
ez kipótolandó egész meglepetésére a közönségnek 
zenészeink kivonultak a várda elé és zenélni kezd- 

tek. De az ég megzavarta csakhamar ez ártatlan 

szorakoztató működését, midőn egyszerre zápor 

sek kifürkészni. 

alakjában hultatni kezdte az áldást, melye
t kikerü- 

lendő a sátáló közönség a kapuk alá vonult, mig 

a zene rohamos lépésekkel sietett vissza a várda 

elé s onnan haza; az eső pedig neki keseredve 

csak jó darab idő mulva állott meg. 

- Könyv 1470-ből. Olaszországban Ci- 

ceró „Epistolae ad familiares" cizmű müűvéne
k egy 

régi pompás kiadására akadtak. A könyv velin bőr- 

re van nyomtatva, ama rejtélyes, ismeretlen ny
om- 

dász betüivel, kit a bibltografok sehogysem képe- 

- Muünchenbe a királyi dalszinházhoz, egy 

Vida nevű magyar születésű kisasszonyt szerződ- 

tettek, mint ki a királyi zenede vizsgálati hangver- 

senyén szép hang, érdekes megjelenés, és drámai 

képesség által tünt ki. - 

A cholera és babona. Biharmegyó - 

ből irják, hogy az ottani oláhajku községekben a 

cholera-járvány mindenütt terjeszkedik és ragadja 

áldozatait — nincs orvos, ki a betegeket megláto- 

gassa, az előljáróság teljesíti az orvosi teendőket, 

de hiába az orvosi szert sem igen veszik be s igy 

ez az oka, hogy 80 cholerabetegből 26 már meg- 

halt. Hogy pedig a cholera-járványnak elébe áll- 

janak, 7 szűz leány font egy pászmafonalat, s azon 

a pászma karikán a ki át ugrik, az nem kapja meg 

a járványt. Ilyen vakhitüek vannak Feketetó köz- 

ségben, hol egy másfél öles kutgödröt ástak s abba 

ugy állva temettek egy cholerabetegségben elhuny- 

tat. Még szomoritóbb eset adta elő magát Agrison, 

hol 12 leány és 12 fiatal legény, mind szüzek, 

éjfélkor anyaszültmeztelenen huzták az ekét a fa- 

lun körül, hive azt, hogy a cholera azon a baráz- 

dán át nem hat, még azt a tanácsot is hallottam, 

vajjon nem volna-e jó, ha egy járványban elhuny- 

tat arczozal lefelé temetnének el a sirba, a járvány 

talán megszünnék. 

- Az Athenaeumkiadásában megjelen- 

tek: 1) ,Nagy Magyarország vagy 

négy szerzetes barát viszontagságos utja a 

magyarok ősi hazájábas irta Győry Deák. Ara 

30 kr. o. é. 2) A ,Trágya kezelése' 

népszerű kézi könyv magyar gazdák számára irta 

bogy a két elveszett afrikai postagőzösőn csak igen 

Kenessey Kálmán Ara 50 kr. o. é. 

Friedlánder Náthán. A ,Nagyvá- 

radé irja: Arról az emberről, kit Friedlánder Nát- 

hánnak neveznek, hadd jegyezzünk föl egy olyan 

szép tettet, mely azt mutatja, hogy még vannak 

nemesen, magasztosan érző emberek. Friedlánder 

Náthán ur a tegnap délelőtt tartott magán értekez- 

leten ugyanis – mely a szegénység mily módoni 

segélyezésével foglalkozott, azt hangsulyozta, hogy 

itt gyors segély kell, mert különben ki tudja: mily 

mérveket fog ölteni városunkban a vész? Ellenség 

vandtágőtta k-mandá — tehát nem szabad nyu- 
gódnuünk addig, mig az ekeénsegve, mory runuról, 

vizből, levegőből leskelődik reánk, ki nem szorit- 
juk. Az éhség egyik szövetségese ellenségünknek, 
támadjuk meg ezt is: a gazdag ember adjon fölös 

vagyonából annak, kit a betegség levert lábáról, 

aki e szerint két karját nem birja fölemelni, hogy 
a betevő falatot magának vagy családjának meg- 
szerezze. Igy szolt az ősz, alacsony ember rosz 
magyarsággal, de emberszeretettől lángoló szivvel 
és leakasztá nyakából hosszu arany óra-lánczát s 
óráját, oda tevé azt polgármester ur elé, hogy árá- 

seljen ő arany lánczot, mikor egy zsinor ugyana- 
zon szolgálatot teszi s midőn e feleslegével talán 
egynehány embertársát szabadithatja meg a halál- 
tól? Friedlánder Náthán ur tette könyet csalt sze- 

meibe e sorok irójának. A példa vonzott s többen 
azonnal adakoztak a nemes czélra. 

- Aigner Lajos budapesti könyvárus- 
nál, most jelentek meg : 1) az elsőrendü állami pá- 
lyadíjjal koszoruzott Magyarország alkot- 

mánya czimű munka felső nép- és polgári isko- 
lák és képezdék számára, valamint vezérkönyvül 
tanitók részére. Irta Jánosi Ferencz. 2) „Be- 
trachtung en aus dem Lebenund derLeh- 

rTe Jes u" für die drei höheren Klassen der Volks- 
schule von S. Weber, evang. farrer P in Béla. 

(Necrolog) Taufler Ferencz maga, neje 
Lázár Helena, gyermekeik : Ferencz, neje Korbuly 
Irma; Lenka, férje Mikó Miklós s gyermekeik; La- 
jos és Ákos; testvérei : Tauffer Teréz, őzv. Wank- 
ler Ferenczné, ennek gyermekei: Adél, Teréz, Em- 
ma, Ferenczi Benőné s gyermekök; Tauffer Káro- 
lina, özv. Barabás Károlyné s leánya Lotti; az el- 
hunyt testvérei: Tauffer József s ennek gyermekei; 

Taulffer Rozália, Tilcs Jánosné s gyermekei; néhai 
Tauffer János és Tauffer Terézia, Vajda Alajosné 

hátrahagyott gyermekei; valamint a mindkét részen 
levő nagyszámu rokonok nevében szomoruan je- 
lenti, hogy forrón szeretett édes atyjuk, az illetők 

nagyatyja, dédatyja, ipja, testvére és rokona Tauf- 

fer Ferencz, szab. kir. Kolozsvár városa hosszas 
időn át választott polgára és nyugalmazott város- 
gazdája, életének 91-ik, özvegységének 33-ik 
évében, folyó, hó 21-én déli 12 órakor, öregségi 
végelgyengülésben egy jobblétre csendesen át- 

szenderült. Ama szép és ékes koronával, az igaz- 
ság utjában szerzett vénséggel, csaknem egy év- 
száz tiszteletet parancsoló tekintélyével hajtá le fe- 
jét az idvezült a halál álmára. Egyike volt ő e vá- 
ros érdemekbe gazdag, mindvégig közbecsülésben 

álló polgárainak, kit általános részvét kisér sirjá- 

körében ugy állott, mint egy diszes oltár, körülte 

ból nehány nyomorult ember jól lakjék. Minek vi- 

ba. Elvesztése azonban a legérzékenyebb fájda- 

lommal sulyosodik a gyászoló családra, melyne 

mindnyájan szeretni és munkálni, küzdeni és re 

mélni, tenni és áldozni, igazságban járni és az Is- 

tenben bizni tanultak. Legyen áldott emléke! Le- 

gyen csendes nyugalma! Födi része f. hó 22-en d. 

. 6 órakor fog Tauffer-hidnáli saját házától a szo- 

kott egyházi szertartás mellett a köztemetői családi 

sirboltba örök nyugalomra elhelyeztetni. Lelkéért 

az engesztelő áldozat másnap 23-án d e. 10 óra- 

kor a plébánia templomban az egek Urának b
emu- 

tattatni. Kolozsvártt, julius 21-én. 1873. 

(Vecrolog) Pap János államszéki tiszt és 

nője Theil Louise; valamint sógora, helybeli ref. 

pap és esperes Szász Gerő és gyermekei: Margit 

és Zsombor nevében fájó szivvel tudatja, hozy 

forrón szeretett édes atyja, illetőleg ipa és nagy- 

atya — helybeli választott polgár — Pap Józset 

életének 74-ik, özvegységének 4-ik évében, fo- 

lyó hó 17-én —rővid szenvedés után — bevé- 

gezte a nagy csapások által megpróbált életét. Rö- 

vid négy év alatt az egykor virágzó család sirba 

hullott. Előbb a család virágai, most maga a törz 

dült ki a fájdalom terhe alatt. S vele kihullott so- 

rainkból egy szorgalmas, igazság-szerető, egysze 

rü, becsületes ember, ki követendő példa gyan 

fog állani mindazok előtt, kik becsesnek tartják a 

emberek és az isten előtt való kedvességet. L 

gyen emlékezete áldott; nyugalma csöndes! Fötd 

részei folyó hó 19-én, d. u 6 órakor fognak az 

uj-utozai 1-ső számu házától — rövid halotti kö- 

nyörgés után — egy pár év alatt elvesztett nőj 

fia, leánya porai mellé, a kismezői családi sir 

boltba elhelyeztetni. Kolozsvártt, julius 18. 1878 
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Képcsarnok. 
Lady Dudley ékszerei a bécsi kiálli- 

táson. 
Ez majdnem ugy hangzik, mint a modern 

angol regények rendes czimei. Mondhatnók ugyan, 

hogy „Lady Dudley ékszerei" vagy „A Dudley- 

ház titkaitt vagy „Szerelem és ékszer" vagy , A 
férj, kinek levágták fülét" stb. -De minek tennők 
azt, mikor itt valóságos ékszerekről, lady Dudley 
ékszereiről van szó. Olvasóink bizonyára emlékez- 
ni fognak még lady Dudleyre, ki férjével együ t 

néhány hét előtt a walesi herczeg kiséretében lá- 
togatta meg fővárosunkat és szépsége általoly nagy 
feltünést okozott. Lady Dudleyt méltán nevezik 0- 
Angolország legszebb hölgyének. szépsége csak- 
ugyan ritkitja párját és az ékszerek szemkáprázta- 
tó fényében kettős varazszsal bir. Earl of Dudley 
mesés értékü ékszert ajándékozott istenitett nejé 

nek. Ez ékszerek most a közkiállítási palota angol 
osztályában a Hankock pavillonban vannak köz- 

szemlére kitéve. Első sorban gyémántokból és kör- 
tealaku nagy gyöngyökből álló gyönyörű garnitu- 

rát látunk. A fejék gyémántokba foglalt 15 drága- 
gyöngyből áll; a gyöngyök tejszin ágakgyanánt,ma- 

gaslanak fölfelé és széles gyémánt karika gyürű 
által tartatnak együvé. Ide tartozik még egy hat 
értékes drága gyöngysorból álló, gyémántcsattok- 
kal ellátott nyakláncz, egy gyémánt karperecz, 
melynek közepén nagy drágagyóngy tündököl, 
mellcsat, fülbevaló és hajéknek használható három 
gyémánt pillangó — oly ékszer, mely fehér selyem 
öltözékhez, vagy pedig gyöngéd kék vagy rózsa- 
szin ruhához alkalmazva, bizonyára nem téveszte- 
né el hatását. A második ékszer gyémántokból é 
nagy rubiaokból csodálatosan összeállitott rocco- 



onyakkötő, továbbá egy y fejék, három karpereoz, 
két mellcsat és fülbevaló. A harmadik szám unicum 

a gyémántok és smaragdok nemében. A nyakláncz 
mely a nyakat háromszor fonja körül, majdnem 
szebb még a fejéknél, melyet ritka nagyságu sma- 
ragdok diszitenek. Látunk itt ezenkivül fülbevalót, 
karpareczet és két corsage-garniturát. - Legérté- 
kesebb azonban egy nyakláncz solitairekből, nagy 
kereszttel, zárt diadémmel, melynek közepén a hi- 
res Délafrika csillaga ragyog, tovább két gyönyö- 

rü karperecz mogyoró nagyságu solitairekkel. Egy- 
szerűbb a negyedik ékszer, mely áll egy karkötőből, 

egy mellcsatból és fülbevalóból, aranynyal és 
opálkővel kirakva. Annál szebb az ötödik szám, 3 
rózsa csokor, mely aranyba van foglalva és szám- 

talan gyémánttal kirakva. A hatodik szám ismét 
nyakkötő vagy világoskék türkisekből, gyémántok- 

kal szegélyezve, nemkülönben ehez tartozó mell- 
csat és fülhevaló. Egy egyszerübb garnitura képe- 
zi a hetedik számot. Ide tartozik nyakláncz, fülbe- 
való- és mellcsat gyémántból és kis körte alaku drá- 

gagyöngyökből. A nyolczadik szám alatt rózsaszin 
klárisból és gyémántokból álló pompás fejéket lá- 

tunk, ugy szintén fésüt, karkötőt, nyaklánczot, 
mellcsatot és fülgyürüt. Ehez járul kilenczedik szá- 
mul egy medaillon, világosbarna onyxból álló 
nagy gyémántokkal szegélyzett fülgyürükkel. A 
becses gyüjtemény zárszámát nagy gárnitura képe- 
zi, gyémántok és hüvelyknagyságu saphirokból. 
1de tartozik egy kettős nyakkötő, három kargyürü, 
két fülbevaló, két mellcsat és két corsage-darab. 
Ezeken kivül még egy gyémántokkal kirakott szin- 
házi látcső és tiszta drágakővekből összeállitott 
páva (fejdisz) van kiállitva. Az egész gyüjtemény 

200,000 font sterling, vagyis 2.400,000 frtnyi 
értéket képvisel. Lagy Dudley ékszerei nagy feltü- 

nést okoznak, hozzájok hasonlók csak fejedelmi 
hölgyek birtokában lehetnek, de hisz a szép lady 
Dudley is nagyuri delnő, férje pedig Nábob. - E 
sorok elején levágott fülű férjet emliténk s sietünk 
e bizarr czimet megmagyarázni. A levágott fülü férj 
nem más, mint a szép lady Dudley boldog férje, 
Earl of Dudley maga. Atyja annak idejében kon- 

stantinápolyi követ volt. Az akkor fiatal lord Stam- 
bulba követé atyját s egyszer ott lévén megakarta 
izlelni a hárem gyönyöreit. Csakugyan be is jutott 

egybe, de ezen merészségeért, — füleinek elvesz- 
tésével kelle lakolnia s jelenleg azért hord oly fel- 
tünően hosszu hajat. 

Nyilttér. 
A természetes (viz) gyógymód az o n bará- 

tai megnyugtatására, a kik arra ösztönöztek, hogy 
a kérdéses gyógymód eljarásában én is részt ve- 
gyek, kötelmemnek tartom ezennel kijelenteni: mi- 

szorint a cholera bizottság f. h. 16-án tartott gyü- 
lésében dijnélküli szolgálatomat a cho- 
lera kórházban fölajánlani elnem mulattam ugyan, 
de azzak utasittattam el: hogy ahoz belügy- 
ministeri engedély szükségeltetik. Ily 
körülmények közt a vizgyógymódbani tapasztala- 

taimat, midőn ezen uton érvényesithetni legjobb 
akaratom mellett sem sikerült, azokat, — mint ed- 
dig is – máshól érvényesithetni polgári és feleba- 
ráti szigoru kötelmemnek fogo tartani. 

Kolozsvárt, jul. 17, 1873. 
Velis Simon, 
Természet (viz) orvos. 
Orvos-, sebész-, szü- 
lész- és szemész. A 

helybeli vizgyógyintézet 
gyógyászati vezetője. 

1873. márcz. 27-től. 

Kolozsvár és Nagy-Enyed között, 

mivel a nappali vonat beszüntettetett,Biasini gyors- 

utazása 1873. mart. 27-től elkezdve Kolozsvárról 

Nagy-Enyedre küldi gyorskocsiját, még pedig oly 

nap indulva d. u. 41/, órakor Nagy-Enyedre érke- 

zik, Nagy-Enyedről Kolozsvárra estvéli 10 órakor 

indulva, reggeli 8 órakor Kolozsvárra érkezik. Ezen 

u. 4 órakor is indulni, ugyszintén Nagy-Enyedről 

éjjeli 3 órakor Kolozsvárra indulhatni, csakhogy 

ezen meneteknél Felvinczről N.-Enyedig és N.- 

Enyedről Felvinczig a vasuttal kell utazni. 

Egy személy ára 30 font szabad podgyász- 

szal Kolozsvárról N.-Enyedig vagy vissza az első és 

közbülső Coupeba 5 frt, hátulsó Coupeba 4 ft 50 kr. 

tulsuly 5 kr. Tordáról Nagy-Enyedig vagy vissza 

első vagy közbelső coupéba 3 frt — hátulsó cou- 

N.-Enyedig vagy vissza 1 frt, tulsuly 1 kr. fon- 

tonként. 

Felvételi iroda Nagy-Enyeden Vágó Fe- 

ren cz szállodájában. 

Biasini gyorsutazási menetrendje 

formán, hogy Kolozsvárról reggel 8 órakor minden 

meneten kivül lehet Kolozsvárról Nagy-Enyedre d. 

peba 2 írt 60 kr. tulsuly 21/, kr. — Felvinczrőlk 

London 111.75. 1 

20 frankos 

Földtehermentesitési kötvény : M 

25. Temesi 74.50. Erdélyi 77.—. Horv 

77.50 

nyek 78.— 

Cs. kir. arany — —. 

Nyiltér. 
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Alattirt magy. 

18- 

Pályázat. 

ság részéről felhivatnak mindazok, kik 
Alsó-Fehér-, Felső -Fehér- Küküllő- és Hu- 

kir. pézügyigazgató- 

nyadmegyék, Fogaras és Brassóvidék, 
nem különben Háromszék-, Szeben-, Se- 
gesvár-, Medgyes-, Szászsebes-, Kőha- 22. sz. s72 
lom-, Nagy-Sink-, Szerdahely-, Ujegy- 18738. Asztali és csemege borok, Dréher-féle 

palaczk sör 
Teutsch J. B.nél Segesvártt. 

1862-beli-erdélyi asztali bor, „non plus ultra! nagy a —– f. T0 kr. 

1868 p finom ire —- ,, 90 kr. 
1869 , — ,90 kr. 

. Rajna és Mosel-borok: 

Johannisbergi cabinet nagy pal. 4. ft. 40 kr. 

Rűdesheimi 2 ft. 50 Ar. 
Liebfrauenmilch 2 ft. 15 kr. 

Deidesheimi 1 ft. 65 kr. 

azyar ! borok: 
Budai, finom sashegyi 1 nagy pal. 1 ft. - kr. 

1 kis pal. — frt 50 kr. 
1 nagy pal. — frt 88 kr. 

1 nagy pal. 1 frt 20 kr. 
1 kis pal. - frt 60 kr. 
1 nagy pal. 1 frt 60 kr. 

n 

Somlai, fehér jeles 
Tokaji, ménesi és muskotály a: aszu 

93 

Champagnel Sillery rand mouss 

Framezia, spanyol és olasz borok 
nagy pal. 1 frt 65 kr. 
nagy pal. 4 frt — kr. 
nagy pal. 3 frt 60 kr. 
nagy pal. 1 frt 70 kr. 
nagy pal. 1 frt 60 kr. 

osztrák borok. 
nagy pal. — frt 92 kr. 
nagy pal. 1 frt 20 kr. 

Bordeaux st. Julien, vörös ered. töltés 

Champagnei valódi Clicquot 
Fleur de Sillery . 

Muscat-Lunel 

Lacrimae Christi 

Vöslaui vörös 

Gumpoldskircheni, fehér E 

HLidueurök: 
. nagy pal. 2 frt — kr. 

nagy pal. 2 frt — kr. 
nagy pal. 1 frt 90 kr. 

nagy pal. 1 frt 60 kr. 

nagy pal. 2 írt 50 kr. 

Vanilliás, valódi Bordeaux 
Ananas 
Anisette double, Amsterdami 

Maraschino di Zara 

Dupla köményes, val. szt. -pétervári 

MHö ilgy-liguerök, igen finom: 
nagy pal. 1 ft. 30. kr. 
nagy pal. 1 írt 80. kr. 
nagy pal 3 frt. — 

Kávé, Curagao, thea, Vanilia, viola 
Bataviaia rak . 
Cognac fi nede Champagne 

Dreher féle ralaezk sö 
nagy —– 38 kr. 

nagy pal. - 40 kr. 
Ászoksőr 
Márcziusi 

ház- és Szászváros székek területén adó- 
végrehajtói megbizatást 2 forinttól 3 forin- 
tig terjedő napdij élvezete, és. a fuvarkölt- 
ségek szabályszerű megtéritése mellett el- 
váltalni hajlandók, hogy eziránti szabály- 
szerüleg bélyegezett irásbeli nyilatkoza- 
tukat tanulmányaik és fedhetlen erkölcsi- 
ségök tanusitására szolgáló közhitelű bi- 
zonyitványaikkal ellátva, és életkoruk, 
nyelvismeretük s ugy régibb, valamint je- 
lenlegi foglalkozási módjuk megjelölése 
mellett alattirt igazgatósághoz mielőbb, 

de minden esetre fi évi agusztus hó 
elsőéig nyujtsák be, - s azon alka- 
lommal egyszersmind azon postaállomást 
is nevezzék meg, a hová a nyilatkozatuk- 
ra adando választ megküldetni ohajtják. 

iMagy. kir. pénzügyigazgatóság, 
Nagy-Szeben 1873 julius 12-én. 
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Sz. 1331-1873. (884) 3-3 
Arverezési hirdetmény. 

sen nem sikerülvén, e tárgyban f. é. juli 

tételére. 

y 

M. Ujvártt 1873. julius 10-én. 

A marosujvári hidvám haszonbérbe adá- 
sa a junius 16-án 1873 tartott árverezé- 

us hó 29-én ujabb árverezés rendelte- 
tett el; mire nézve bérleni kivánók utasit- 
tatnak f. é: május 27-én kiadott hirdeté- 
sünkre s annak értelmébeni afámlataik megz 

A magyar k sóbánya hivatal 

Hkedeiményes idézet. 
Mely által bágyoni Makkai János részéről, neje bágyoni Nagy 

következő augustus hó 28-án T.-Szentgyörgyön tartandó választó papi 
megjelenésre; ellenesetben nélküle is hely adatván férje feladásának. 

Kelt Toroczkón, julius 4-én 1873. 

E 1000-nel több belek van kezelése alatt. 

661 83- 

A kolozsvá ári 

110—* elfogad 

készpénz betételeket 100 trttól kezdve pénzt: jegyekért, a m 
.6, kamatot fizet. E pénztárjegyek értékét Pesten is felvehetni az ango 
banknál. A kamatok 3 havonként fizettetnek. 

A bank kölcsönöket ad mindenneműü értékpapirra, arany- és 

gyakra s más értékes ingóságokra. 

Leszámitól váltókat; vesz értékpapirokat. 

Elvállal pénzbehajtásokat váltókra, utalványokra. 

Törlesztési kölcsönöket eszközöl 5300 írttól kez 

kőnyvezett birtokra 241/, vagy 34 évre; a törlesz 

63/4%-ot tesz. 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESV PÁlL DAPIRILETÉBEN 
ftár, Gyuly-hág, felvállal mindomemt 

könyvnyomdai munkákat. 
—c 

: Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be-. 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdai megrendelést u. m.: 

könyvek, kszel fazai uyelveu, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhék 

bar omútlevelek, vásárczédulák 4tb. 4tb. a lebető fegjutáuyosakb átak, gy 4otó és poutos szolgálat elleut. 

A LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1 frt. 

Felvállal könyomdai munkát is. 
HITATALOS MUNKÉKRA VÉIVI 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 4 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

me Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatott Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


